

中移动与共青团中央共建 首个未成年人手机上网服务平台

1月11日,中国移动和共青团中央在北京举行合作建设“未成年人手机上网综合服务平台”签约仪式,宣布正式启动建设世界第一个针对未成年人的专属手机移动网络服务系统。

工信部互联网信息中心统计数据显示,手机是目前青少年上网的首选工具,我国未成年人手机网民总数已超1亿。由于移动互联网的开放性,难以对海量内容信息进行

行完全监管。据报道,使用过手机上网的中小学生中有逾六成的人遭遇过不良信息及其他负面网络活动。

“未成年人手机上网综合服务平台”是针对未成年人手机上网的内容管理运营平台。平台启用白名单网站过滤系统,实行内容预审准入机制并优先选择适合未成年人的免费服务产品,将从源头上净化未成年人手机网络环境。同时,中国移动将对现有全国通信网络进行全面

改造,在公用网络基础上投资近亿元建立针对该平台的专属通信网络。平台业务计划由家长、未成年人自愿申请开通,不受终端限制,用户可以使用现有手机方便快捷地启用。届时,青少年可以乐享属于他们的移动网络空间,家长也可以对孩子的手机上网情况进行实时监控。

据介绍,共青团中央将邀请有关部门、专家、未成年人代表及家长成立内容评审机构,对进入该网

络平台的内容进行审查监管,推出内容准入规范和实时监控机制。此外,双方还将建设未成年人手机上网专属导航门户,向其推荐教育、阅读、游戏等内容的优秀服务产品和网站。据悉,该平台计划于今年6月完成技术开发并进行运行测试,秋季开学前将面向全国移动用户正式推出,可望从内容和技术上部分解决未成年人遭遇不良信息及负面网络活动的难题。■胡小娟

感受瑶乡之变

邵阳隆回移动扶贫建设小记

一路的层峦叠嶂,一路的九曲回肠,沉沉雾气,伴着昏黄的车灯,车子在山路蜿蜒盘旋。经过三个多小时的颠簸爬行,我们终于在晚上七点到达距离隆回70公里的小沙江麻塘山学田村。这是隆回县城最为偏远的山村。

吃过晚饭,片刻休息,我和扶贫小组的其他成员来到村民家中,亮堂堂的屋内,装饰一新,淳朴的村民脸上满是幸福。听说我是来自移动的员工时,村民捧来热腾腾的生姜茶,激动地告诉我:“两年前,我们这里可是没有移动信号的呢,多亏移动基地站的修建啊,你们移动的宽带什么时候开通呢,真盼着早点用上你们的宽带啦。”我的心里一惊,真是今非昔比呀,以前这样的穷山坳,怎么还会有人知道宽带上网呀?“你不知道,以前还有客户经理来过我们家宣传业务呢,你看,我的手机就是去年两节促销的时候买的呢,很耐用。”他边说边拿过手机给我看。

说话之间,村支书拉着我说:“小周,我带你看看我们村的留守老人吧。”于是,我告别了这位热情的大叔。沿途,书记告诉我,这是一位残疾军人,老伴去世多年,只有一个儿子在外地工作,平日里的生活很是孤单。走进老人家,他正兴致勃勃地拿着一款爱心机在和外地儿子通话。那略显沧桑的脸上洋溢着的最甜的笑容。这一个小小的手机,却连通了一个父亲对儿子最深的思念。天空飘起了雪花,我们在屋内生起火炉,寒暄了一阵,老爷爷兴奋地告诉我,这台手机是移动公司免费赠送给他的,为了方便他和儿子联络。这样令人欣慰的场景,让我心底自豪感油然而生。

一路上,同行的扶贫工作人员告诉我,“小周,你可能不知道吧,这两年,移动公司和我们一直在扶贫帮困,今年投入2万元扶贫资金以及8万元的协调资金,总计有10万余元,全部用于村里的教育、基础设施建设。两年来,这个荒凉贫瘠的山村已经焕然一新,通信畅通,俨然城镇。一些村民利用这些扶贫资金,进行金银花的品种改良,现在都盖上了新楼,过着富足无忧的生活。”

从小沙江回来的路上,我静静地半仰在车上,看着窗外白雪皑皑,分外宁静。我的脑海里突然忆起2006年小沙江镇虎形山爆发山洪泥石流,隆回移动在那里进行紧急扩容保通信、心系灾区的新闻报道,闪现着公司员工一起来到小沙江举行联谊活动的场景,人潮涌动中的欢迎仪式、浪漫的篝火晚会,都凝结着山村人们对移动人的一份情,这份情,是联系瑶乡村民和移动人的一条长长的纽带,但愿这条纽带永恒无涯。■周玲

手机充值公交卡 时尚生活新主张 长沙 5000 余用户手机支付充值公交 IC 卡

为全面落实湖南省政府与中国移动通信集团公司战略合作协议内容,助力湖南省信息化建设,湖南移动大力推进关注民生的“公共事业缴费工程”,并以与人们

生活息息相关的公共交通作为切入点,逐渐辐射到其他公共事业领域。截至1月15日,长沙共有5141名公交用户绑定手机号码并开通手机支付公交IC卡充值业

务,充值笔数达3667笔,充值金额达19万余元。

据了解,长沙移动与长沙嘉洋实业有限公司通力合作,在去年5月底完成了手机支付平台与公交

IC卡充值平台的对接工作,并于去年12月底针对该业务开展了“手机支付 缴费送礼”活动,活动期间,客户只需在指定自办营业厅预存30元手机支付费用,即可获得一张价值25元的公交IC异型卡,用户通过营业厅前台、自助终端、短信以及手机钱包业务网站三种方式实现手机支付账户与公交IC卡的绑定以后,便可以在营业厅、手机短信、自助POS终端、CMPAY网站通过手机支付账户为公交IC卡进行充值。该业务解决了公交公司充值量少、公交IC卡用户充值难的问题,节约了用户的时间。另外公交异形卡制作精美小巧,乘车功能与普通的公交卡无异,短信、网站等新兴的充值方式更加满足了消费者对于时尚和便捷的诉求,因此该业务受到了消费者的广泛欢迎。

手机支付公交IC业务的大规模展开,以及手机支付在水、电、煤气等多公共事业缴费领域的应用,显然将“数字长沙”、“信息长沙”建设推向了一个更高的层次。

■石丹 阳媛



图为营业厅工作人员指导用户在自助终端使用手机支付公交IC卡业务

湖南移动中小企业(单位)移动信息化巡礼系列报道之十五

移动无线商话:降成本,提效率

邵阳湘运工贸发展有限公司经营范围较广,涉及日常用品、粮油副食等,公司现有员工100多人。随着业务的不断拓展,公司对通信信息的要求也越来越高。针对这种情况,邵阳湘运工贸发展有限公司通过与邵阳移动双清分公司合作,定制了一批无线商话,作为办公电话使用,构建了一个全新的信息化办公及营销体系,大幅降低了单位的

话费费用和通信成本,提升了公司的工作效率,受到了使用者的好评。

无线商话是利用中国移动的优质网络资源,为广大中小企业、个体工商户及个人用户量身定做的无线通信工具,具有通话稳定、辐射小、绿色环保等特点。据了解,无线商话业务无月租费,无安装费,即买即用、无室内布线,移机方便、可完全保持室内整洁美观,市话长话费

用极其优惠(市话优惠包干),拨打长途也比其他品牌优惠,并可通过预存话费免费购机。无线商话技术先进,在通话之外还可互发短信。

邵阳湘运工贸发展有限公司在2010年8月份投入使用无线商话,实现了“移动信息化解决方案的商务模式”。在业务方面,通过无线商话的运用,单位对经营价值链上的客户需求、业务提供、



营销推广、客户服务和运营管理等方面的能力有了很大的提升。以往公司员工通过固话联系业务,下班离开公司后不利于跟踪服务,现在使用移动商话后可通过电话和短信方式进行随时沟通,便捷性大大提高。■刘湘君

超低辐射 智能定位 远程监控 移动儿童机:送给孩子的“新年礼物”

您是否担心自己孩子的安全而想给孩子买部手机随时联系呢?您是否担心买了手机后孩子乱打电话而产生高额话费呢?您是否担心孩子在上课的时候玩手机呢?不用担心,中国移动儿童机为您解决所有的烦恼。

据了解,移动儿童机是一款针对孩子安全问题设计和推出的一款手机,它具有造型新颖、超低辐射、智能定位、远程监控等特点。具体来说,它具有八大独特功能。功能一是通过采集数据,家长可以用自己的手机,随时定位孩子所在的位置。功能二是紧急呼叫。孩子随时随地一键就能分别联系到自己

最重要的人(爸爸、妈妈、老师等)。遇到紧急情况,孩子按一下紧急键就能进行智能紧急呼叫;对于暂时联系不到的亲人,会自动发紧急信息给他们。功能三是远程监听。在孩子遇到紧急情况下,家长能够非常清楚地听取现场情况而孩子监护机上不会有任何反应,这样悄无声息地就掌握孩子所处的环境和周围的人。功能四是安全防火墙。使用儿童机孩子将远离普通手机无法避免的垃圾、诈骗、不良电话和短信的侵扰,只能和家长指定的50个“好友”自由联系,避免不良电话和短信影响。功能五是电话短信受控。可限制孩子的每次通话时

间,防止孩子煲电话,家长可摆脱高额话费的困扰。功能六是上课隐身。家长可以设定上课时间内让儿童机隐身,这时监护机就变成一个单纯的电子表,无声记录来电,不影响课堂纪律。功能七是防盗追踪。孩子的儿童机不慎丢失或被抢被盗后,儿童机会警告使用人是非法所得,并把非法使用人的号码自动通知家长,让他无处藏身。功能八是超低辐射,先进超低辐射设计,对孩子身体不造成任何伤害。

移动儿童机为家长监护孩子提供了极大的便利,让父母随时保持和孩子的联系,给家长忙碌的生活带来一份安心。■欧阳一平



1月10日,由中国通信企业协会组织召开的“中国通信企业协会成立二十周年暨通信行业三项活动推进”大会在京举行,郴州移动等全国44家通信企业在会上喜摘“全国通信行业用户满意企业”荣誉牌。图为郴州移动分公司副总经理张坤(前排左五)领取荣誉牌匾。■张晓莉 蒋艳华